

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

LA SITUACION POLITICA

(POR VILLAGRASA) (De la edición anterior.) La prensa de Barcelona Madrid 14 (12 h.) El LIBERAL comenta la forma de expresión de los periódicos de Barcelona el juzgar con benevolencia al Gobierno de Canalejas.

El arresto de Pignatelli Se asegura que Canalejas tiene el propósito de recabar en el próximo Consejo la aquiescencia de sus compañeros, con objeto de que el ministro de la Guerra general Amador proponga al rey el levantamiento del arresto impuesto al capitán y diputado Pignatelli cuando el reciente conflicto militar.

También parece que se estudiará la forma de que obtenga la libertad el colaborador de España Nueva Eugenio Noel, encarcelado por sus artículos sobre la guerra de Melilla. Propósitos de Morat Se afirma que Morat tiene el propósito de formar una comisión permanente que reciba las comunicaciones de aquellos correligionarios de provincias para que les sean facilitadas las instrucciones pertinentes.

Amelio Jimeno Se asegura que Amelio Jimeno será nombrado embajador de España cerca del Vaticano. Luis Palomo Se indica al senador Luis Palomo para ocupar la fiscalía del Tribunal de cuentas del reino. Consejo de Ministros Madrid 14 (6 t.) Esta mañana se celebró Consejo de ministros en Palacio presidido por el rey.

Terminó a la una de la tarde. En su discurso manifestó Canalejas que ha examinado la crisis actual, derivándola de las anteriores crisis del partido cuando se quisieron disolver las Cortes. Con datos y documentos ha apreciado la intervención de todas las personalidades y elementos en aquel momento en la caída de los conservadores, cuando se llamó a Morat.

Canalejas estudió por qué causas, no solo legítimas y honrosas, sino plausibles y hasta caballerescas, adoptó el rey su resolución última, salvó el error cometido—estudió el precedente—que ha sido encargarse del Gobierno. Explicó las razones que le impulsaron en la elección de ministros. Le expuso sus propósitos y a donde va, recordando al rey la afirmación que le hizo, sin vacilación, de ratificarse al puntualizar los procedimientos en el plan del Gobierno.

Una de estas cuestiones es la económica financiera. Indicó la orientación que tendrán los próximos Presupuestos, enlazando este aspecto del Gobierno con el decreto de disolución de Cortes, a cerca del cual había ya hablado con el rey y los ministros. Terminó haciendo consideraciones sobre el problema religioso, puntualizando el programa y el método para desarrollarlo en cuanto afecta a las atribuciones del Gobierno, y a los diferentes presupuestos que se llevarán a la práctica.

de Morat a Aguilera y las declaraciones de aquél que tratan los periódicos extranjeros, comentándolas. Nuevos gobernadores Madrid 14 (10 n.) Se han firmado los siguientes nombres de gobernadores: De Barcelona, don Buenaventura Miñosa. De Avila, don Fernando Boche-rini. De Ciudad Real, don César Duas-fas. De Córdoba, don Rufino Baltrán. De Salamanca, don Antonio Cam-brano. De Granada, don Joaquín Tenorio. De Málaga, don José Trujillo. De Valladolid, don Luis Fuentes. De Segovia, don Justo Santos Zor-rille. De Huelva, don Juan Sánchez Anido.

Altes cargos Se han firmado los siguientes decretos de altos cargos: Subsecretario de Guerra, el general Tovar. Capitán general de Valencia, Catalvi. Consejero del Supremo, Molinas. Declarado a Orozco en situación de cuartel. Designando para el mando de la cuarta subinspección al general Ma-quenna.

Nombrando subinspecciones: De la quinta región, a Vilana. De la octava, a Ampudia. De la novena división, a Rubin. Destinando a la estorje división al general San Martín. Nombrando subsecretario de Hacienda, a Emilio Riu. Morat y Montero Heraldo de Madrid dice que esta tarde conferenciaron extensamente Morat y Montero Ríos.

A consecuencia de la entrevista ambos acordaron cooperar con todas sus fuerzas a la unión y robustecimiento del partido liberal, olvidando cuantas suspiciones y ropelas pudieran tener respecto a la situación actual a la que apoyarían patriótica e incondicionalmente. Declaraciones de Canalejas La Tempe llegado hoy publica las siguientes declaraciones de Canalejas: Insistió en que no intervino en los antecedentes de la crisis.

Añadió que es difícil presentarle como candidato de una camarilla ó de la reacción. Todos saben que no obstante la sinceridad de mi monarquismo, soy poco palatino. Llevo al Gobierno mi programa radical. Si fracasara, me retiraría. Soy más radical que todos los monárquicos. El rey conoce mi significación y mis proyectos, pero teniendo un programa radical no dispongo de partidádeuado. Las próximas elecciones decidirán sobre esto.

Abordaré el problema religioso. Si no lo solucionase, me consideraré fracasado. Creo que debe resolverse mediante la iniciativa gubernamental bajo forma de decretos, siguiéndolos una legislación que no necesite modificaciones constitucionales. Continuaré las gestiones con el Vaticano que incluyan mis precedentes, respetando las consideraciones diplomáticas, pero si fracasaran recobraría la libertad de acción. Procuraré remediar la falta de escuelas y maestros. Organizaré la enseñanza técnica profesional necesaria para educar a los obreros.

Abordaré resueltamente los problemas sociales como la inspección del trabajo, especialmente los retiros para obreros. Reformaré después el régimen tributario, especialmente los consumos y los latifundios de las grandes propiedades. Seguiré el ejemplo de los reformadores ingleses, cuidando que las reformas no comprometan la estabilidad de los presupuestos y el crédito de España obligada a atender a los gastos de reconstrucción de la marina y la campaña del Rif. Confío en que presentará a las Cortes unos presupuestos que se salgan de la rutina y que atiendan a las necesidades futuras.

Estoy decidido a reformar la ley militar que permite las reducciones a metálico, ley cuya iniquidad social y factos resultados apestó personalmente en la campaña de Cuba. La sustituiré con el servicio militar obligatorio. Respeto a la política internacional continuaré la iniciada por los Gobiernos anteriores.

Los quintos

Tiene esta palabra, sabor tan dulce para mí, que la predico a la de rectitas, que la ley vigente le da. Su presencia en las plazas próximas a los cuarteles, formando filas y viendo el traje que emplearon en las faenas del pueblo, me recuerda, con penumbras de añorar, la vieja iglesia en cuyo pretil se levanta el álzamo frondoso, que escuchaba todos los años los cantares de los quintos, tan tristes, como la pena de las madres, que oyen sus endechas entre lágrimas y suspiros, y tan vibrante, como la pasión de las novias, que rubrica en el espacio, con el agitar de sus pañuelos, amores tan rústicos, como las lágrimas que presenciaran sus juegos infantiles y tan sencillas y tiernas como el hilillo de agua que brota en la fuente de la honzonada.

Prenda de esos amores es el pañuelo que adorna el cuello del quinto, hasta que la inflexible ordenanza lo aprisiona debajo de la guerrera, junto al escapulario que la piedad de la madre entregó, como amuleto de la fé, como salvaguardia del cariño y como prenda segura de que la oración unirá con el lazo invisible de sus plegarias, el común dolor de la ausencia. Los consejos de los veteranos, que ya pagaron su deuda a la Patria; las frases entrecortadas por los sollozos, de las madres, hermanas y novias; la emoción que late en todos los corazones y las lágrimas que asoman a todos los ojos, forman un contraste tan sublime, con el ranguar de las guitarras de los mozos que se quedan y los cantares que la masa popular pone en boca de sus bardos ignorados, que el artista no sabe qué admirar más, si la emoción que impregna los espíritus, o cuyo eco va de los corazones a las guitarras y de éstas al ambiente, ó los anhelos de vida, de ilusiones y de esperanzas que brillan en todos los semblantes.

La amistad enjuga las lágrimas del dolor y mientras que entre nubes de polvo se pierden los quintos en las revueltas del camino que conduce a la ciudad, los mozos que quedan en el pueblo, presiguen la ronda, y los sencillos sentidos y cariñosos de las coplas se encuentran en el espacio con las miradas, que la emoción enturbia, de los que se marchan. La familia, cuyo recuerdo tiene dejos de dulzura y de melancolía en la memoria del mozo que repite leocóricamente las voces de una, dos, etc., comienza a estumarse en la distancia, para dar paso a la silueta grandiosa de la Patria, que recoge al mozo y le hace ver, que él, también le sirve, más que con el brazo que pronto ha de manejar el fusil, con el corazón que se agita al contacto de un sentimiento grande, hermoso y hasta ahora desconocido para el quinto: el sentimiento de la Patria que condensa los amores de la madre, las caricias de la hermana y las ternuras de la novia.

José B. Muñoz.

CENTRO INSTRUCTIVO DE DEPENDIENTES

BAILE DE PIÑATA

El domingo de Piñata por la noche se celebró en los salones del domicilio del Centro Instructivo de dependientes del Comercio, un gran baile de máscaras que estuvo muy concurrido, menudeando los disfraces caprichosos. El sexo débil tuvo una nutrida representación, pues asistieron gentiles y bellísimas señoritas que realizaron la agradable reunión. Lamentando de antemano cualquier omisión involuntaria que pudiéramos cometer, diremos que en el citado baile rimas a las jóvenes y señoras siguientes: Señoritas: Lola Clares, Matilde Jiménez, Laureana y Cecilia Ruiz, Rosario Navarro, María y Carmen Martínez, Elena, Ramona y Josefa Ruiz, Adela Carrizo, María M. Martín, Dolores Aldeguer, Lola y Leonor Albaladejo, Concha Caravaca, Pepita, Lucía y Concha Cánovas, Herminia López, Carmen y María Lillo, Milagros Mar-

LA SEÑORA DOÑA JERÓNIMA MARIN BLASCO HA FALLECIDO A LAS DOS DE LA TARDE DEL DIA DE AYER a los 53 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus desconsolados hermanos doña Dolores, doña Teresa y don Carlos; hermanas políticas doña Pilar Soler y Soler, don Vicente Sanz y don Angel García; sobrinos don José Basterrechea y don José García Martín y demás parientes. Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral y entierro, que tendrán lugar esta mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, el primero a las diez y el segundo a continuación, por cuyo favor le quedarán reconocidos, anticipándose les la gracias Murcia 15 de Febrero de 1910 Casa mortuoria: Plaza de San Agustín, 10.—El duelo se despide en las Agustinas.—No se reparten esquelas.

finz, Concha Sanz, Antonia y Paz Sandoval, Catalina Sánchez, Carmen Alarcón, Carmen Hernández, Fuensanta Rillos, Pepita Gálvez, Rozmedios Carezo y María Vela. Señoritas: D.ª Angeles Alarcón, doña Josefa Ramea, D.ª Luz M. Marin, doña Mercedes Carezo, D.ª Dolores López, D.ª Soledad Arróniz, D.ª Carmen Cerdoba, D.ª Josefa Carrillo, D.ª Carmen Lorente, D.ª Rosalia Navarro, doña Josefa Canales y D.ª Dolores Pastor. Se halló muy animado, transcurriendo la noche en medio de animación extraordinaria. Señoras y señoritas fueron agasajadas y obsequiadas con toda galantería y esplendor con dulces, licores y lindísimos bouquets. Tanto el presidente D. Luis Oñate, como las señoras D. Manuel Pérez de Leana, D. Francisco Amorós, D. José Clares, D. José Ros, D. Manuel Medina y D. Bustamante Gallar, merecen plácemes por el éxito de la simpática fiesta por ellos organizada, fiesta que debe repetirse en años sucesivos.

CARTAGENA La sequía Forzoso será no dejar de la mano el hondo problema de la miseria que se cierne sobre los infelices obreros de nuestros campos. La perla azul, causa única del azote, continúa haciendo sus estragos. La tierra sedienta y endurecida, oprime y estruja entre su corteza las anémicas raíces de árboles y sembrados y un manto de tristeza cubre la planicie. Esta situación, con ser tan desconsoladora y transcendental, se va agravando por momentos por otras circunstancias no menos importantes y perjudiciales. Nos referimos a la despiadada subida de los precios de los artículos de primera necesidad. A medida que avanzan los días, sin que una abundante lluvia venga a favorecer nuestros campos, los grandes acaparadores, esos comerciantes en gran escala, sin conciencia y sin entrañas, pone a nuestro comercio en la situación de oprimir al pobre de un modo como nunca ha sido visto. El consumidor, a su vez, pone en entredicho a su estómago, reduciendo la ración y sus energías se van debilitando y a medida que éstas disminuyen, aumenta la desesperación. Hace falta contener el mal, hay que poner un remedio pronto y eficaz a este estado de cosas que los hombres y el cielo han creado. Hace falta que las autoridades de Cartagena se preocupen de lo que pasa y que estudien las razones del por qué de esa subida de precios en la mayoría de los alimentos, impidiéndola con mano dura, aunque sea preciso hacer una alcaldada. Otra de las soluciones, pudiera ser la de facilitar y no poner trabas al trabajo, inaugurar obras, pedir al Gobierno que así como ha podido dedicar cantidades crecidas para socorrer a los damnificados por inundaciones

y plagas de otras provincias, perdone contribuciones, cargue sacos y se inaugure trabajos de carreteras y edificios del Estado. Si las autoridades no lo hacen espontáneamente, tendrá que pedírselo el pueblo en manifestaciones públicas, que siempre son un bochorno para quien tiene la obligación de prevenirlo todo. La bestia humana Los agentes de seguridad, desviaron ayer a Francisco Ballido, el cual ingresó en la cárcel de San Antonio Abad, acusado de incesto en la persona de su propia hija Carmen, de 13 años de edad. Según parece, éste ha confirmado los actos repugnantes que se atribuyen al Francisco Ballido. Viajeros Con motivo de la enfermedad que aqueja a D. Andrés Palacios, ha llegado a ésta procedente de Madrid, don Liberato Montellá. —Ha regresado de Valencia, el gerente de la sociedad de Aguas «Santa Bárbara», D. Eduardo Olmos. A Cádiz Ha salido a la mar la balandra «Lucena», conduciendo 266 cajas de pólvora con peso de 17.726 kilogramos con destino a Cádiz. El crucero «Isabel II.» Ha entrado en el dique de carenas de este Arsenal, el crucero «Isabel II.», donde se halla instalada la brigada de Torpedos. Dicho buque va a limpiar y pintar sus torres. El Carnaval En el día de ayer fué despedido, dándole el último adiós al Carnaval del presente año con todos los honores y entusiasmos propios del caso. Anoche, la calle Mayor, centro donde afluyen siempre el público y las máscaras, estaba rebosante, habiendo ocasiones en que el paso se hacía imposible. Hubo pocas máscaras a primera hora, pero buenas. Más tarde, al aproximarse la hora en que daban comienzo los bailes públicos y privados, aumentó la animación de un modo inmensurable. El elemento alegre ha procurado sacar el mejor partido a la Piñata. —14 Febrero.

Id. la cruz laurada de San Ferrando, a Cavalcanti. De Fomento Modificando el programa para las oposiciones a sobrestantes de Obras públicas. LOS AEROPLANOS (POR VILLAGRASA) Pruebas suspendidas Barcelona 14 (1 t.) Unas cien mil personas han acudido a presenciar las pruebas del aeroplano pilotado por el aviador francés Mamez. El viento impidió que se efectuaran, quedando el público desilusionado. Al regreso la gente asaltó los tranvías, destrozando tres de ellos. Diario de Murcia Continúa la expectación política. Hasta que no vengan de Madrid a esta capital D. Salvador Martínez Moya y el gobernador nombrado para esta provincia D. Leopoldo Riu, no será aquí un hecho la situación canalejana. Hasta ahora no sabemos más que tenemos gobernador, cómo se llamará, que es oriundo de Játiva, que el soltero, que es moral y adicto a todas pasadas a la personalidad de Canalejas. También me parece que se ha dicho que es abogado. Ésto será que lo sea. Cualquiera no es abogado, pero cualquiera tiene un título en un cuadrillo majo y se puede llamar compañero de Sánchez Román. Otros antecedentes no los hay. Su nombre es distinguido... Leopoldo; y su apellido, de los más breves... Riu. Buscado este apellido en un Diccionario enciclopédico, no aparece como tal, pero sí como denominación genérica de varios pueblos pequeños de España, como Riu de San Pablo, Riu-sech y otros. Su segundo apellido Casanova es conocido en Murcia y hay, me parece, calle de Casanova, como hay calle de Torres, porque el célebre Doñán, jefe del partido liberal progresista de 1869, se llamaba D. Jerónimo Torres y Casanova. Con todo esto no se puede precisar lo que será el nuevo gobernador; pero se puede arriesgar la seguridad de que será un hombre prudente, porque no olvidará en qué clase de crisis ha subido al poder el señor Canalejas, que le ha confiado el mando de esta provincia; y porque recordará la lección de «La vida es sueño» que aconseja el obrar bien siempre, para que el despertar a una realidad contraria no lleve consigo la vergüenza ó el arrepentimiento. Un gobernador prudente y discreto es el que puede aquí pacificar los ánimos y volver a la siempre tranquila Murcia a su calma racional para las luchas políticas. Esto, ha habido días que me ha parecido un mar sin orillas. José Martínez Ternel.

FIRMA REGIA

(Por telégrafo) De Guerra Madrid 14 (12 n.) El rey ha firmado los siguientes decretos: Concediendo la cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada Castaño López, Palomo, Epinedito, Perera, Aranda, Garrido y capitán de navío D. Alejandro Fery. Designando para el mando del batallón de cazadores de Talavera, al coronel D. Ramón Díaz. Concediendo la cruz de María Cristina, al capitán de Artillería D. Ramón Guimá, por permuta del empleo inmediato.

El Liberal en Murcia

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEYANTE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ENGAJES DE IRLANDA

(CUENTO)

Es una tarde de Paris, brumosa, suelta y fea. Son las tres y media de la tarde y apenas se ve en las calles.

Una señora—treinta años—se halla estacionada frente a una gran tienda, cuyos focos eléctricos semejan dos enormes ojos que parecen hipnotizar al transeunte y decirle:—¡Ah! Alto ahí. No pase de aquí.

—¡Oho regalos, de los cuales no tengo la menor idea! Debería haber un santo a quien invocar en estas circunstancias. De buena gana daría diez francos para que los regalos de Pascha pudieran comprarse automáticamente, sin verse una obligada a meterse ahí, en esa tienda.

—¿Cómo se venden entonces a este precio? —Ah, hay gran número de intermediarios.

La señora se encontraba poco después en la calle, llevando con precaución sus viejas cajas.

—¡Oho regalos, de los cuales no tengo la menor idea! Debería haber un santo a quien invocar en estas circunstancias.

—Estoy satisfecha. He encontrado esto que es bonito para regalo. —Ya lo creo, señora; únicamente tenemos este artículo en esta época del año.

—¿Verdad? —Parecía un buen hombre este dependiente. La señora, al fin y al cabo curiosa, como hija de Eva, preguntó: —Harán falta cuatro días, por lo menos, para hacer un cuello como éste ¿verdad?

—El empleado reflexionó... —Me parece mucho... Una obrera hábil podrá hacerlo en menos. —En esta almacén toman la obra con su treinta y tres por ciento ¿verdad?

—Eso según... —Vamos a ver; si por 2'90 dan ustedes este encaje, méido en una caja tan bonita, ¿cuánto les cuesta a ustedes?

El empleado dirigió el turno suyo una mirada discreta. —Hémos pagado noventa céntimos por esta corbata.

—La compradora creyó que había oído mal. —¿Noventa céntimos? —Sí, pero la obrera ha tenido que poner el hilo.

—¿Cómo se venden entonces a este precio? —Ah, hay gran número de intermediarios.

La señora se encontraba poco después en la calle, llevando con precaución sus viejas cajas.

—¡Oho regalos, de los cuales no tengo la menor idea! Debería haber un santo a quien invocar en estas circunstancias.

—¿Cómo se venden entonces a este precio? —Ah, hay gran número de intermediarios.

Se ha negado a contestar a los interrogatorios que se le han hecho. —Se ha limitado a declarar que tenía que irse al consulado de Dacht y que había oído un ruido en el pasillo.

EL MAIZ

Los mercados reguladores de maiz extranjeros anuncian constante firmeza de precios para el maiz Plata.

En Santander, los de almacén son: maiz superior, a 21 1/2 pesetas saco de 100 kilos; corriente a 20.

En Valencia se han cotizado: del país, de 9 1/2 a 10 reales barahilla (15 litros); extranjero Plata, a 19'50 pesetas los 100 kilos, según partida.

En Barcelona, un poco más flojo, cotizándose: Plata, de 19 1/4 a 19 1/2; Danubio, de 18 a 18 1/2; Cinquantini, de 24 1/2 a 25 pesetas los 100 kilos.

LA EMBAJADA DEL SULTAN

(Por telégrafo)

Por ella Guía 14

Ha zarpado de Tánger el cañonero «don Alvaro de Bazan» que recogerá a la embajada marroquí que se halla en Madrid para conducir a Larache.

Notas curiosas

La belleza de la mujer

Nada más eficaz que las deflecciones cuando son claras y terminantes. Pero hay cosas muy difíciles de definir. ¿Cuál determina, por ejemplo, lo que es la belleza de la mujer?

Sin embargo, un inglés acaba de definir la perfecta belleza. —¿Oligamos a este inglés? —El rostro femenino, para ser perfecto, debe medir de oreja a oreja cinco veces la anchura del ojo.

Competencia de comerciantes En una tienda de caza de la rue Montmartre de París ha estado últimamente colgado un camello.

Un perro cartero El ministro de la Guerra francés, estudia un proyecto para utilizar los perros en operaciones militares, empleándoles como carteros, es decir, en la transmisión de despachos, cartas, órdenes, etc.

Se comprenden sin esfuerzo, la dificultad de transmitir el pensamiento del jefe a «centenares de metros» y «bajo la amenaza del fuego enemigo».

—Mañana será... Un incidente imprevisto vino a modificar completamente la situación de ambos jóvenes.

Ocho días después de la llegada de Laurent Vidal y Héctor al castillo, el marqués y Lazarine habían salido a dar un paseo a caballo.

Al entrar, a las diez, se encontraron a Leroux, que fumaba un cigarro en el terrado. El exbanquero, que se aburría mucho en Hojas Verdes, venía a almorzar; con su yerno y con su hija.

Como era natural, el señor de la Tour du Roy habló de las obras que había encargado a los artistas parisienses, y pronunció el nombre de Laurent Vidal. Leroux manifestó deseos de ver las obras, y el marqués le condujo a la galería en donde, maestro y discípulo, colocados en sus respectivas escaleras, pintaban con ardor.

—Querido amigo Vidal—dijo—os presento a mi suegro, el señor Julio Leroux. Señor Leroux... el señor Vidal, cuyo talento conocéis y admiráis.

Mientras el acto de presentación y el cambio de saludos y apretones de manos, Héctor adoptaba en la escalera una rara postura.

—¿Diantre!—pensaba.—¡Esto va mal! Si ese filisteo me reconociese... ¡Ah, y cómo no va a reconocerme! ¡Mal haya mi suerte!

herederos de don Andrés Martínez Latorre. Al momento de la inauguración concurren las autoridades, el clero y representación de numerosas sociedades y gremios.

LA CUESTION DE MARRUECOS

(Por telégrafo)

Movimiento contra el sultán Fez 14.

El estado de agitación sólo se observa en los alrededores de Uxda y entre las kabilas limítrofes de Chania.

El movimiento va contra el sultán. Obedece a los manejos del partido colonial francés. En el resto del imperio reina orden completo.

LA CEBADA

(Por telégrafo)

En Valladolid se ofrece de la plaza a 26 1/2 reales fanega.

En Santander se han cotizado: de Castilla, superior, a 19 1/2 pesetas saco de 80 kilos; de Andalucía, a 19.

En Madrid se ha cotizado: cebada primera, a 21'50 pesetas los 100 kilos, sin sacco; corriente, a 20'75.

En Trujillo (Cáceres), se detalla a 6'50 pesetas fanega, con abundantes existencias.

En Avila, de 28 a 29 reales. En Carrión de los Condes (Palencia), a 25.

En Logroño se cotiza a 7 pesetas fanega. En Orihuela a 26 pesetas cahíz.

La espumita de la sal

Canción

Tengo puesto desde niño por entero mi cariño, mi cariño sin igual, en cuidar que, por bonita, todos llaman la espumita, la espumita de la sal.

Son sus ojos seductores dos luceros brilladores, brilladores entre mil, y su placida sonrisa es más grata que la brisa, que la brisa del Abril.

Quien ver quiera rizos bellos venga y mire sus cabellos, sus cabellos sin trenzar; con sus ondas infantiles que semejan las olitas, las olitas de la mar.

Es su boca primerosa más fragante que la rosa, que la rosa y el jazmín; y las tintas de sus labios, causan celos, dan agravios, dan agravios al carmin.

Es más blanca que la nieve, manos finas y pie breve, talle breve y un pisar que parece palomita que alza el cuello y el ala, y el ala para andar.

Espumita de sal pura, que curaste mi amargura, mi amargura y mi dolor; tú eres dulce muy querida de mi amor y de mi vida, de mi vida y de mi amor.

José Salvador

Tórtolos cazados

(Por telégrafo)

El peltre Arrow Palma 14.

Ha llegado el detective inglés Arrow conduciendo a un oficial de ejército de Inglaterra que se escapó con una hija de Lord Kaollys.

herederos de don Andrés Martínez Latorre. Al momento de la inauguración concurren las autoridades, el clero y representación de numerosas sociedades y gremios.

LA CUESTION DE MARRUECOS

(Por telégrafo)

Movimiento contra el sultán Fez 14.

El estado de agitación sólo se observa en los alrededores de Uxda y entre las kabilas limítrofes de Chania.

LA CEBADA

(Por telégrafo)

En Valladolid se ofrece de la plaza a 26 1/2 reales fanega.

En Santander se han cotizado: de Castilla, superior, a 19 1/2 pesetas saco de 80 kilos; de Andalucía, a 19.

En Madrid se ha cotizado: cebada primera, a 21'50 pesetas los 100 kilos, sin sacco; corriente, a 20'75.

En Trujillo (Cáceres), se detalla a 6'50 pesetas fanega, con abundantes existencias.

En Avila, de 28 a 29 reales. En Carrión de los Condes (Palencia), a 25.

En Logroño se cotiza a 7 pesetas fanega. En Orihuela a 26 pesetas cahíz.

La travesía del Atlántico en globo

Anuncian algunos periódicos que el doctor Gans Fabrice, muy conocido en los círculos aeronáuticos de Alemania y Austria, organizador de la Exposición Aeroaéutica de Francfort y fundador de una escuela de aviación, ha resuelto atravesar el Atlántico en globo.

La idea ha surgido del consentimiento de que un globo libre lanzado en la corriente de los vientos alisios podría atravesar cómodamente y sin peligro el Océano y llegar a las playas de América.

La corriente del viento africano tiene una rapidez de 22 millas marinas. Por lo tanto, un globo impulsado por ella tardaría seis días, poco más o menos, para ir a Puerto Rico desde un puerto de Europa.

Este globo duraría lo bastante si tuviera un volumen de 6.000 metros cúbicos de gas hidrógeno.

El citado doctor ha construido con tal propósito un globo, que está ya casi terminado, y tiene una forma elíptica.

Su largo es de 50 metros, y su diámetro, de 15. Llevará una especie de barquilla, parecida a un submarino, de ocho metros de largo y dos de ancho, en la que irá un motor de cuatro caballos de fuerza, que será empleado en el solo caso de que el viento africano, desviándose de pronto, dejase de empujar el globo.

Para impedir una expansión del gas tendrá el globo dos sales, y entre ellas, hinchándose, circulará una corriente de aire, que impedirá la elevación de la temperatura.

El lastre consistirá en cajas forradas interiormente de zinc y llenas de agua.

Las pruebas se efectuarán tan pronto como esté listo el globo, y consistirán en un gran vuelo que hará el doctor Gans sobre un mar europeo, y si el globo resiste bien la prueba, su intrépido tripulante se lanzará al Océano Atlántico, comenzando la travesía desde alguna puerto portugués o desde cualquiera de las islas Canarias, levantándose la correspondiente acta del sitio, día y hora en que será efectuada, corriendo después el aerónauta las contingencias de tan arriesgada travesía.

herederos de don Andrés Martínez Latorre. Al momento de la inauguración concurren las autoridades, el clero y representación de numerosas sociedades y gremios.

LA CUESTION DE MARRUECOS

(Por telégrafo)

Movimiento contra el sultán Fez 14.

El estado de agitación sólo se observa en los alrededores de Uxda y entre las kabilas limítrofes de Chania.

LA CEBADA

(Por telégrafo)

En Valladolid se ofrece de la plaza a 26 1/2 reales fanega.

En Santander se han cotizado: de Castilla, superior, a 19 1/2 pesetas saco de 80 kilos; de Andalucía, a 19.

En Madrid se ha cotizado: cebada primera, a 21'50 pesetas los 100 kilos, sin sacco; corriente, a 20'75.

En Trujillo (Cáceres), se detalla a 6'50 pesetas fanega, con abundantes existencias.

En Avila, de 28 a 29 reales. En Carrión de los Condes (Palencia), a 25.

En Logroño se cotiza a 7 pesetas fanega. En Orihuela a 26 pesetas cahíz.

La travesía del Atlántico en globo

Anuncian algunos periódicos que el doctor Gans Fabrice, muy conocido en los círculos aeronáuticos de Alemania y Austria, organizador de la Exposición Aeroaéutica de Francfort y fundador de una escuela de aviación, ha resuelto atravesar el Atlántico en globo.

La idea ha surgido del consentimiento de que un globo libre lanzado en la corriente de los vientos alisios podría atravesar cómodamente y sin peligro el Océano y llegar a las playas de América.

La corriente del viento africano tiene una rapidez de 22 millas marinas. Por lo tanto, un globo impulsado por ella tardaría seis días, poco más o menos, para ir a Puerto Rico desde un puerto de Europa.

Este globo duraría lo bastante si tuviera un volumen de 6.000 metros cúbicos de gas hidrógeno.

El citado doctor ha construido con tal propósito un globo, que está ya casi terminado, y tiene una forma elíptica.

Su largo es de 50 metros, y su diámetro, de 15. Llevará una especie de barquilla, parecida a un submarino, de ocho metros de largo y dos de ancho, en la que irá un motor de cuatro caballos de fuerza, que será empleado en el solo caso de que el viento africano, desviándose de pronto, dejase de empujar el globo.

Para impedir una expansión del gas tendrá el globo dos sales, y entre ellas, hinchándose, circulará una corriente de aire, que impedirá la elevación de la temperatura.

El lastre consistirá en cajas forradas interiormente de zinc y llenas de agua.

Las pruebas se efectuarán tan pronto como esté listo el globo, y consistirán en un gran vuelo que hará el doctor Gans sobre un mar europeo, y si el globo resiste bien la prueba, su intrépido tripulante se lanzará al Océano Atlántico, comenzando la travesía desde alguna puerto portugués o desde cualquiera de las islas Canarias, levantándose la correspondiente acta del sitio, día y hora en que será efectuada, corriendo después el aerónauta las contingencias de tan arriesgada travesía.

INGENIO FORMIDABLE

(Por telégrafo)

Dieciocho de Torrestrel que en la noche anterior se declaró un violento incendio en aquel pueblo. El fuego se inició en una terrera. Del horno se propagó a las casas inmediatas, siendo causa de ello la falta de elementos para combatir el siniestro. Los vecinos estaban en los bailes de Piñata. Aullaron a combatir el fuego. Este ha destruido dos casas.

VIDA RELIGIOSA

VENA Y ALVAREZ.—Día 15, en San Antonio. Mañana en San Bartolomé. SASTORAL.—Día 15, San Severo, presbitero, Santos Faustino y Jovita y Nuestra Señora de Guadalupe.

La reforma electoral en Alemania

En la Cámara alemana ha comenzado la discusión de la reforma electoral. El nuevo proyecto crea el sufragio directo, pero mantiene el sistema de clases, aumentando el número de electores en las superiores con arreglo a la profesión y grado de instrucción de cada votante. Escanos y tribunales estaban completamente atestados. Las autoridades habían adoptado grandes precauciones alrededor del edificio en previsión de posibles disturbios. Al levantarse a hablar el cancliller Bethmann Hollweg, los rumores, los gritos y las interrupciones de los diputados de la izquierda le impidieron durante largo rato comenzar su discurso. Cuando, gracias a la energía del presidente de la Cámara, se pudo restablecer el orden, el cancliller explicó el alcance del proyecto, diciendo que el Gobierno no pretende sostener las teorías conservadoras, pero que está firmemente decidido a impedir que con la democratización del sistema electoral se destruyesen el régimen convirtiéndolo en un Consejo federal.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todo los puntos conocidos de la Región: En Murcia: Kiosko de Mancoi, plaza de Colón; y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital. En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco. En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL. En Barcelona: Kiosko de «La Saeta» Ramba del Centro; y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital. En Granada: en la Administración de EL LIBERAL. En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL. En Madrid: Manuel Ruedas Buendía. En La Esfera (estación de empalme para Valencia y Alicante), Matías García García. En la Administración de EL LIBERAL en Murcia, se hallan de venta EL LIBERAL de Barcelona, Bilbao y Sevilla, al precio corriente de 5 céntimos.

FOLLETON DE EL LIBERAL (39)

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

PRIMERA PARTE

LAS TRES HIJAS SIN DOTE

—Nada he dicho, os lo aseguro. —Entonces ese joven ha comprendido que al verse por primera vez admitido en su vida en la mesa de la buena sociedad, debía dejar a la puerta sus costumbres tabernarias; e ignorando el lenguaje del gran mundo, ha preferido callar. Eso es cuerdo y es prudente.

—¡Pobre Héctor!—murmuró el marqués soltando una carejada.—Resueltamente, le detestáis.

Al día siguiente, Begourde sufrió una grave decepción. Poco antes de la hora de comer empezó a llover, haciendo imposible la lluvia todo encuentro en el parque, pasóse la noche en el salón, donde el marqués y Laurent Vidal, muy hábiles en el juego de ajedrez, se entregaron a una partida interminable. Héctor y Lazarine no hablaban palabra alguna.

plendente permitieron a los jóvenes asistir al parque. El señor de la Tour-du-Roy debía al artista la revancha de una partida ganada la noche anterior, y en tanto que se la concedía, la marquesa acudía a la cita de Begourde.

El pintor recibió, durante media hora, a la marquesa, una serie de madrigales que creía irresistibles; después trató de conducir a Lazarine a un kiosco rústico, del que había estudiado de antemano la situación.

La marquesa saboreó los madrigales, pero se mostró muy severa, no permitiendo ninguna familiaridad que perjudicara los derechos del marqués; y añadió que la menor indicación de ir al kiosco la obligaría a alejarse, sin que le quedase la esperanza de que volviese.

Este proceder de una mujer que se comprometa tan lealmente, parece inverosímil, y, sin embargo, se explica. Lazarine no veía en aquellas peligrosas distracciones más que un entretimiento, una distracción arriesgada. Quería leer la novela hasta el fin, sin perdonar ni una página. Si le era imposible llegar hasta el fin, aplazaba el desenlace lo más tarde posible... retrasándolo a una época indeterminada y vaga.

Su naturaleza fría, aunque mujer muy joven, la tenía completamente al abrigo de una sorpresa; los días azar no se declarase de pronto su protector, se hallaba a gran distancia del objeto que se había propuesto...

Esta firme creencia le tenía muy contento, y durante tres noches consecutivas se decía con convicción al dejar a Lazarine, que no le conocía tan siquiera un beso:

—Mañana será... Un incidente imprevisto vino a modificar completamente la situación de ambos jóvenes.

XXIX

Ocho días después de la llegada de Laurent Vidal y Héctor al castillo, el marqués y Lazarine habían salido a dar un paseo a caballo.

Al entrar, a las diez, se encontraron a Leroux, que fumaba un cigarro en el terrado. El exbanquero, que se aburría mucho en Hojas Verdes, venía a almorzar; con su yerno y con su hija. La marquesa abrazó a su padre sin grande efusión, preguntó por sus hermanas, y dejando juntos a los dos hombres, subió a su cuarto para sustituir su traje de amazona por un peinador.

Como era natural, el señor de la Tour du Roy habló de las obras que había encargado a los artistas parisienses, y pronunció el nombre de Laurent Vidal. Leroux manifestó deseos de ver las obras, y el marqués le condujo a la galería en donde, maestro y discípulo, colocados en sus respectivas escaleras, pintaban con ardor.

—Querido amigo Vidal—dijo—os presento a mi suegro, el señor Julio Leroux. Señor Leroux... el señor Vidal, cuyo talento conocéis y admiráis.

Mientras el acto de presentación y el cambio de saludos y apretones de manos, Héctor adoptaba en la escalera una rara postura.

—Mañana será... Un incidente imprevisto vino a modificar completamente la situación de ambos jóvenes.

Ocho días después de la llegada de Laurent Vidal y Héctor al castillo, el marqués y Lazarine habían salido a dar un paseo a caballo.

Al entrar, a las diez, se encontraron a Leroux, que fumaba un cigarro en el terrado. El exbanquero, que se aburría mucho en Hojas Verdes, venía a almorzar; con su yerno y con su hija. La marquesa abrazó a su padre sin grande efusión, preguntó por sus hermanas, y dejando juntos a los dos hombres, subió a su cuarto para sustituir su traje de amazona por un peinador.

Como era natural, el señor de la Tour du Roy habló de las obras que había encargado a los artistas parisienses, y pronunció el nombre de Laurent Vidal. Leroux manifestó deseos de ver las obras, y el marqués le condujo a la galería en donde, maestro y discípulo, colocados en sus respectivas escaleras, pintaban con ardor.

—Querido amigo Vidal—dijo—os presento a mi suegro, el señor Julio Leroux. Señor Leroux... el señor Vidal, cuyo talento conocéis y admiráis.

Mientras el acto de presentación y el cambio de saludos y apretones de manos, Héctor adoptaba en la escalera una rara postura.

—Mañana será... Un incidente imprevisto vino a modificar completamente la situación de ambos jóvenes.

Ocho días después de la llegada de Laurent Vidal y Héctor al castillo, el marqués y Lazarine habían salido a dar un paseo a caballo.

Al entrar, a las diez, se encontraron a Leroux, que fumaba un cigarro en el terrado. El exbanquero, que se aburría mucho en Hojas Verdes, venía a almorzar; con su yerno y con su hija. La marquesa abrazó a su padre sin grande efusión, preguntó por sus hermanas, y dejando juntos a los dos hombres, subió a su cuarto para sustituir su traje de amazona por un peinador.

Como era natural, el señor de la Tour du Roy habló de las obras que había encargado a los artistas parisienses, y pronunció el nombre de Laurent Vidal. Leroux manifestó deseos de ver las obras, y el marqués le condujo a la galería en donde, maestro y discípulo, colocados en sus respectivas escaleras, pintaban con ardor.

—Querido amigo Vidal—dijo—os presento a mi suegro, el señor Julio Leroux. Señor Leroux... el señor Vidal, cuyo talento conocéis y admiráis.

Mientras el acto de presentación y el cambio de saludos y apretones de manos, Héctor adoptaba en la escalera una rara postura.

Héctor bajó la cabeza; su confusión fué tal, que dejó caer sus pinceles y se vio precisado a bajar la escalera para recogerlos.

El marqués escuchaba este singular diálogo con el corazón oprimido por una vaga angustia, viviendo lealmente a la faz del mundo; se encontraba por primera vez un medio de una inquietud oscuridad. Por primera vez en su vida experimentaba un sentimiento doloroso, que se parecía mucho a la desconfianza, a la sospecha.

El joven artista había vivido durante seis semanas en el hotel de Leroux. ¿Por qué fingían Lazarine y el pintor no conocerse? ¿Por qué Lazarine, al ser preguntada: «Héctor Begourde es bello ¿verdad?», había contestado: «Es posible, no me he fijado. Le he visto, pero no le he mirado y apenas si le conocía»? ¿Cómo Héctor, por su parte, no había hablado de los trabajos ejecutados por él en casa del padre de la marquesa? ¿Qué significaba esto? ¿A qué causa atribuir este silencio? ¿Qué motivo suponer para esta doble falsedad?

Roberto se preguntaba todo esto y no sabía cómo contestar. Cegó del brazo a Leroux, le condujo fuera de la galería, llegó con él hasta el parque, y le dijo con voz agitada, que denunciaba su turbación interior:

—¿Me permitís que os dirija una pregunta? —¿Por qué no? —¿Y me prometéis contestar sin embajes ni retenciones? —Lo prometo.

—O no he comprendido el tono con que hablábais hace poco a Héctor Begourde, o el paso de ese hombre por vuestra casa os ha dejado recuerdos desagradables.



DOÑA ENCARNACIÓN BARÓN NICOLÁS

VIUDA DE D. JOAQUIN MARTINEZ
HA FALLECIDO A LOS 58 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS S. SACRAMENTOS

Su desconsolado hijo D. Manuel Martinez Barón, hija política, hermanas políticas, sobrino y demás familia

Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, ruegan encomiendan su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé a las tres de la tarde de hoy, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 15 Febrero de 1910.

Casa mortuoria: Alfaro, 9.—No se resarten esquivas.

HIGIENE VETERINARIA

La carne de perro como alimento del hombre

El acreditado semanario madrileño ilustrado Actualidades inserta en su número 96, una curiosa información gráfica respecto a una carne...

A simple vista, parece que el estómago rechaza tal alimento como «poco digerido», por consideraciones múltiples; puede la preocupación del hombre...

Mucho se ha discutido en todas las naciones respecto a las carnes que pueden y deben ser consideradas como alimento sano y útil para la especie humana...

En esta ocasión se presenta un nuevo problema de higiene pública: la carne de la raza canina es autorizada para el consumo público, en París.

Analizar si el referido alimento contiene mayor ó menor cantidad de sustancias proteicas, grasas, fibras, gelatina, etc. no es del caso, por el momento ó disminución de dichos principios...

Si el hombre mira, el perro ladra, pero ladra como protesta de sentimiento nacido del cariño y de la gratitud hacia su amo...

La hidrofofia puede transmitirse al hombre por el consumo de la carne de perro? ¿Es un microbio específico la causa determinante de dicha enfermedad?

Mucho más podría añadir a estas ligeras consideraciones para venir a una tesis demostrativa de la inconveniencia ó abstención de dicho alimento...

No; aún no ha llegado ese momento de agotamiento de especies comestibles, para que por imperiosa obligación fuéramos que utilizar al perro...

porque les falta materia para ocuparse del asunto, sino porque entienden bien que no ha llegado el instante de destinar ese animal al matadero...

No sé por qué sospecho que ese establecimiento parisiense no deja de ser más que una excentricidad francesa, como imitación a las manías originalidades «yanquis»...

Juan García Almanza.

CARTERA DE MURCIA

Alcantarillado en Cartagena.—D. Francisco Lopez Castilla, contratista de las obras del alcantarillado de Cartagena...

El gobernador de Murcia.—Ha publicado la Gaceta el decreto admitiendo la dimisión al gobernador de Murcia don Federico Ordaz...

Semestre detenido.—En Cartagena ha detenido la policía al elemento José Valero Marín, fugado del Manicomio de Murcia.

Contra un tabernero.—Han sido puestos a disposición del Juzgado de instrucción de la Catedral Juan de Dios Blesa Albarraza y Vicente Sánchez Molina...

Palafra de Seguridad.—Han sido destinados a Murcia: el cabo de seguridad Federico Molina y guardias Agustín Castro, Luis Félix Eusebio, José Saura, Juan Hernández y Francisco Martínez García...

CONCEPCION DE QUEANT JAMAS BLANCO JAMAS CALVO

Pesa Negrita.—El personal del bel contraste de pesas y medidas ha penetrado en la posada de Padilla, situada en el camino de Alcantarilla...

Traslado de restos.—Don Jaime Montegriffo y Alvarez ha sido autorizado para trasladar los restos mortales de su señora madre doña Agustina Alvarez...

Vienda de pan.—En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 811 raciones de comida y 599 de pan...

Vienda de pan.—En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 811 raciones de comida y 599 de pan...

Defunción.—A los cincuenta y tres años de edad ha fallecido la señora D.ª Jerónima María Blasso...

Defunción.—A los cincuenta y tres años de edad ha fallecido la señora D.ª Jerónima María Blasso...

Defunción.—A los cincuenta y tres años de edad ha fallecido la señora D.ª Jerónima María Blasso...

Defunción.—A los cincuenta y tres años de edad ha fallecido la señora D.ª Jerónima María Blasso...

Defunción.—A los cincuenta y tres años de edad ha fallecido la señora D.ª Jerónima María Blasso...

Defunción.—A los cincuenta y tres años de edad ha fallecido la señora D.ª Jerónima María Blasso...

Defunción.—A los cincuenta y tres años de edad ha fallecido la señora D.ª Jerónima María Blasso...

Defunción.—A los cincuenta y tres años de edad ha fallecido la señora D.ª Jerónima María Blasso...

Manifestó que lo había herido Francisco Martín Galvez. La guardia civil el Palmar lo ha detenido, no pudiendo recoger la escopeta...

TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Regreso.—Ha regresado de Madrid, en unión de sus hijos, la distinguida señora D.ª Teresa Malo de Molina...

El delegado de Hacienda.—Se ha posesionado de su cargo el nuevo delegado de Hacienda D. Ricardo Ballester.

Incendio intencional.—Los jóvenes Antonio Martínez Morales y Francisco García Hernández...

Consecuencias horribles.—En la madrugada han sido conducidos a la inspección los empleados de consumo...

Fallecimiento.—Ha fallecido en esta capital a los cincuenta y ocho años de edad, la señora D.ª Encarnación Barón Nicolás...

Alicante.—Ha marchado a Alicante, restablecido de su enfermedad, don Ezequiel Díez y Saiz de Revenga.

La gollería.—Una anciana ha comprado un décimo de lotería en la Administración del Puente...

RECOMENDACION EFICAZ.—Las irrigaciones y lavados vaginales con las Sales de Medicina timoladas han llegado a ser indispensables en la toilette íntima de la mujer.

Muertes.—Han sido nombrados maestros interinos de la escuela de niños de Suda, don Emilio Díez Sanchez...

ORIHUELA Conferencia notable

En el Fomento Artesano dió anoche su anunciada conferencia, dedicada al elemento trabajador de esta población...

El amplio salón en donde tuvo lugar el acto, estaba ya completamente ocupado por un muy numeroso público...

El tema «La moral y el trabajo», elegido por el distinguido conferenciante señor Cervero...

Manifestaciones de simpatía Siguen las manifestaciones en varios pueblos del distrito de Dolores...

Muerte de un obrero Ha fallecido el obrero Carlos Sánchez Castañón...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

Un herido En el ventorrillo de Antonio Arboleja, establecido en la carretera del Palmar...

viene resintiéndose el pladono novenario que actualmente se celebra en el templo parroquial de Santa Justa...

DECLARACIONES DE COBIAN (POR TELEGRAMA)

Madrid 15 (1'15 m.) Heraldo de Madrid publica las declaraciones siguientes de Cobian:

Primer: Hacer frente a las nuevas atenciones que pesan sobre el presupuesto, como la construcción de la escuela...

Para conseguir ensanchar los efectos del impuesto de utilidades, coordinándolo con la contribución territorial é industrial...

El tercer problema es la separación de la hacienda del Estado de las haciendas locales.

Tengo casi todos los antecedentes para acometer esta obra, aunque esta labor no dependa solamente de Hacienda...

El cuarto problema consiste en el mejoramiento de la moneda, lo que no desahuciaré un solo momento.

El Gobierno ratifica su firme propósito de suprimir los consumos.

Pasion y muerte

¿Verdad que no sabía lo que son «las llanatas»? Pues «las llanatas» es aquel pueblo «iberico»...

«Andrehuet» guardaba en su andana un soberbio traje de «llanata»...

En el pueblo se hablaba mucho de «Cinta»; ¿con razón? ¿sin ella? «Andrehuet» supuso que aquellas malas lenguas...

«Fueron los celos, los vespugos, inspiradores de la idea de «Andrehuet»; el caso es que el Jueves Santo...

La iglesia estaba de bote en bote; iba a comenzar el sermón de Padilla; al compás del redoble tamborilaban los «llanatas»...

«Andrehuet» procuró anticipadamente fijarse dónde se colocaba «Cinta» para poderla vigilar...

A poco de comenzar el sermón, entró el abogado y se puso junto a «Cinta»...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

«Cinta» poco después; aquello era una traición en toda regla.

Andréu, lloró bajo aquella horrible celeda cuatro años de amor; allí junto al Oratorio exangüe vio deshechas sus ilusiones...

El traje de «llanata» no ha bajado más de la andana; allí es juguete de niños y de ratones...

«Cinta» está muy agratito. Es cierto, allí en aquellos arcos metálicos sepultó sus penas...

Levantado.

BOLSA (POR TELEGRAMA)

Madrid 14 (6'30 a.)

Table with market data including: Interior, Exterior, Frío, Anarcita, Banco de España, Banco de Cartagena, Tabaco.

RESPO A romáticos Finisimos Especiales Sublimos

Especialista en Hernias (quebraduras) TORTOSA E HIJOS

Curación radical de todas las hernias (quebraduras) reducibles...

ENFERMOS.—Quien no se cura es porque no quiere; mis remedios están al alcance de todas las fortunas...

ESTAR EN MURCIA los días 15 y 16 en el Hotel Universal.

SUBASTA VOLUNTARIA

En la notaría de D. Ramiro Conde, calle del Junco núm. 5...

OPORTUNIDADES A ESCUELAS—Preparación completa para señoras y señoritas...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

En la Región, pueden los interesados en las escuelas dirigirse a nuestros Corresponsales...

ESQUELAS de Defuncion Sufragios y Aniversario

Se admiten en este periódico, hasta las 5 de la tarde, para la edición de la noche...

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO EN POLVOS Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, S. MARCOS, 11, Farmacia, Madrid

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA SANGRE--Enfermedades de las piernas



ANTES DE LA CURACION DESPUES DE 15 DIAS DE TRATAMIENTO Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional de la sangre... L. RICHELLET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

MEJOR LUSTRE LIQUIDO negro y colores para toda clase de calzados, pieles, guarniciones, capotas, etc.

MEDIANA DE ARAGON SALES NATURALES TIMOLADAS para irrigaciones vaginales y lavados vulvares. El más agradable, suave y eficaz desinfectante. Precio 1 peseta cada cajita

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS CAMILO PÉREZ LURBE CARTAGENA. Cables planos y redondos de acero y abaco de Manila...

UNA SEÑORA ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufre de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, etc.

G. H. DE ESPAÑA SAN NICOLAS 31.-MURCIA El nuevo dueño de este antiguo establecimiento ofrece un servicio esmerado y económico para huéspedes...

Diario Avisos De Murcia

AMA DE ORIA. - Para casa de los padres, leche de dos meses, de 19 años. Razón: Rincon de Secos, al Calvario, Fuensanta Córdoba. AMA DE ORIA. - Para su casa, leche de un año, de 23 años de edad...

UNA CAJA de las VERDADERAS PASTILLAS VALDA bien empleada, utilizada oportunamente, PRESERVARÁ del contagio la Garganta, los Bronquios y los Pulmones. CURARÁ, todos los Catarros cerebrales o pulmonares, Gripe, Influenza, Constipados, Bronquitis, Asma, Enfisema, Neumonía, etc.

De Centi AMA DE ORIA. - Para casa de los padres, leche de siete meses, de 19 años, primeriza. Razón, casa de Antón Marcos, Centi. De Barcelona PRODUCTOS DEL PAIS, Alemán con excelentes relaciones en la exportación...

EMULSION MAFIL de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio y de sosa y guayacol.

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MAFIL al Guayacol...

El vapor DIANA Sale de Cartagena todos los lunes directo para Barcelona. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos. Consignatario: Vicente Andreu.

Compañía Cartagenera de Navegación Dirección telegráfica: Navegación Cartagena. Línea regular de vapores entre LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

CAMA magnífica, inglesa, de hierro, con muelle, para dos cuerpos, se vende muy arreglada. Informarán en esta Administración.

GRAN CORSETERIA FRANCESA DE MARIA CABARCOS Platería, 4. Esta acreditada casa, posee los modelos más elegantes y creatos exclusivos para esta casa...

INGLESA EMPERATRIZ VENUS y el nuevo corsé tricot y otros muchos de suma elegancia y comodidad. También cuenta con un gran surtido en corsés de precios muy económicos.

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESES Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y vice-versa. ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica Línea de las Antillas El día 19 de Febrero, saldrá para Puerto Rico, Santo Domingo, Habana, Cárdenas, Nuevitas, Santiago de Cuba y New-Orleans...

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA EL DIA 15 DE FEBRERO SALDRÁ DE ALMERIA EL NURVO Y RAPIDO TRASATLANTICO Sofia Hohenberg de la Compañía Austro-Americana...

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional. PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Dentición Moreno. La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños.

"Los Tirolenses," EMPRESA ANUNCIADORA. Anuncios en todos los periódicos de España, Francia y Portugal.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente. Seguros contra incendios, seguros sobre la vida.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª EL DIA 21 de Febrero saldrá fujente de Valencia, el vapor VALBANERA con destino á Santos, Montevideo y Buenos Aires.

ROMPE -- CABEZA para todo industrial y comerciante es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica asegurando una pronta salida á sus productos.

VICTIMAS DE LA DESGRACIA El que quiera poseer los secretos del amor, que la mala estrella le deje ganar en juego y loterías, destruir ó echar un hado, apistar á sus enemigos...